

全市警示教育会召开

强化以案说德以案说纪以案说法以案说责
以作风建设新成效开创高质量发展新局面

杨青建主持并讲话 林方出席

6月13日,全市警示教育会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和重要指示批示精神,落实省、南平市警示教育会议精神,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,引导党员干部举一反三、引以为戒,以作风建设新成效推动全市上下在中国式现代化建设中奋勇争先。市委书记杨青建主持并讲话。市人大常委会主任林方出席。

杨青建指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕加强党的作风建设发表一系列重要论述,作出一系列重要指示批示,为深入贯彻中央八项规定精神、加强新时代党的作风建设提供了根本遵循。全市各级党组织和广大党员干部要深学细悟,准确把握原文原理,深刻领会精髓要义,切实把作风建设要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会上通报了我市违反中央八项规定及其实施细则精神典型案例。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长出席,市纪委监委、市法院、市检察院领导班子成员,各乡(镇)、街道、场(党)工委主要负责同志,市直及驻武有关单位主要负责同志等参加,市各民主党派主要负责同志列席。(徐超 伍凯文)

紧盯重点项目建设 强化发展关键支撑

杨青建调研重点工作

6月11日,市委书记杨青建深入生态创业园区等地调研推动重点项目建设。

来到“三茶”统筹创新中心,杨青建详细了解茶科创平台规划建设情况。他强调,要充分发挥武夷山“三茶”独特优势,推动科技创新和产业创新深度融合,真正把“一片叶”做成大产业。要高标准科学规划,加快建设“三茶”创新平台,紧密对接浙江大学等高校和院所,统筹谋划平台的目标定位、功能布局、运作机制、要素保障、成果转化,为壮大县域特色主导产业提供强力支撑。

在武夷山香江云茶兴公司,杨青建实地了解企业科技赋能、生产经营等情况,现场协调解决企业发展中的困难问题。他指出,香江云茶兴是我市茶产业链发展的重点项目,希望企业进一步强化创新引领,坚持高端化、智能化、数字化赋能茶饮料原料生产转型升级,提升企业发展核心竞争力。

来到乡愁沈丹食品武夷熏鹅标准化生产线项目车间,杨青建与企业负责人深入交流,充分肯定对接大武夷食品研发中心发展“乡愁”产业的成效,强调要深挖本

土特色资源优势,拓展运用“三茶”统筹理念,打造标准化、智慧化农产品品牌矩阵,做大做强企业,带动做强武夷熏鹅等“乡愁”产业,打响武夷山“土特产”金字招牌,助力乡村振兴共同富裕。

在中华茶博苑项目建设现场,杨青建详细询问项目规划设计、建设进度、要素保障等情况,他强调,要对标世界一流,把握统筹、倒排计划,加强与规划团队沟通对接,充分运用专家学者调研论证成果,以高水平规划引领高质量建设。要多方紧密协作,全力攻坚克难,强

化项目要素保障,加快打造世界茶都文化地标。

在察看武夷山一中新校区、百花幼儿园麒麟阁都校区项目建设后,杨青建强调,建设教育强市,办好人民满意的教育,学校是主阵地。新校区建设要着眼百年树人,坚持高标准、严要求,以科学的艺术审美、一流的规划设计、优质的工程质量,为教书育人创造优美环境。

市领导林方、吴平西、吕琳、邱敏、王峰、吴雄斌、兰智权等参加。

(吕峰 易幽梦)

茶香迎客 福聚武夷

武夷山景区开启“暑期档”

今年中、高考生凭本人准考证购买景区二日游观光车票只要10元

今年的中、高考生到武夷山景区二日游时,观光车票价从85元降到10元。13日,武夷山景区出台这一针对2025年中、高考生的专属优惠政策。这意味着,该景区揭开了“暑期档”序幕。

“这一优惠政策面向全国的中、高考生,他们凭本人准考证购票,每人仅需10元,时间将持续到今年8月31日。”武夷山九曲假日旅行社负责人陈学友介绍,“许多家长已在规划孩子的暑期研学旅行,我们今年的营销重点以亲子游、毕业游为主。”

随着全省文旅经济发展大会“何以中国·闽山闽水物华新”网络主题宣传活动相继举办,武夷山迎来前所未有的关注度。6月以来,暑期相关旅游产品搜索量迅速上涨。以此为契机,当地文旅企业积极布局暑期文旅市场,通过产品创新、项目升级、服务提质等举措,力争为游客带来更丰富的旅游体验,迎接暑期旅游热潮。

“我们通过多渠道开展宣传推广,不



断‘上新’产品,规划多条特色旅游线路,比如把常规的旅游线路延伸到了国家公园1号风景道,场景上侧重较热门的茶旅体验、避暑纳凉等主题。”陈学友介绍,

期武夷山旅游预计增长15%—20%。”

大型山水文旅史诗《月映武夷》以朱熹成长线串联茶文化、建盏文化、建本文化、家礼民风、鱼龙戏、傩舞等地域特色的元素,自开演以来就备受关注。为迎接暑期客流高峰,也做了充分准备。“我们从‘五一’开演之后,就一直注重节目质量的提升。为了迎接暑期旺季,除了对节目整体进行提升与把控外,在细节呈现上也精益求精。希望更多人走进《月映武夷》,感受八闽文化与武夷山的魅力。”月映武夷艺术团团长吴美求如是说。

据了解,针对充满活力的“暑期经济”,武夷山计划推出一系列优惠政策、文旅礼包以及夏季文旅产品,涵盖亲水游、氧吧游、森林避暑游、制茶品茶体验游、国家公园探秘游,还将“上新”红色教育、朱子文化研学等主题线路与课程。武夷山将以优质服务与独特体验,进一步擦亮“双世遗”金字招牌,让八方游客乘兴而来、尽兴而归,感受武夷山的自然与人文魅力。(张筱惜 徐超 彭善安 文/摄)

非遗集市:游客乐享非遗文化

6月14日是2025年中国“文化和自然遗产日”,武夷山在景区举办“非遗集市”特色活动,通过展示传统技艺、体验非遗项目,让游客近距离感受中华传统文化的魅力。

在武夷山非遗集市上,建盏制作、武夷岩茶(大红袍)传统制作技艺、龙鱼灯等数十项非物质文化遗产项目集中亮相。游客们不仅可以观赏精湛的传统工艺,还能亲手体验非遗制作,沉浸式感受传统文化的独特韵味。这场集文化、旅游、体验于一体的活动,成为武夷山文旅融合的新亮点。

“没想到赶上非遗宣传日,这一趟超值!”来自龙岩的董益莉捧着刚冲泡的肉桂岩茶惊喜道:“以前只知道大红袍,今天才明白水仙、肉桂这些品种背后的门道,茶艺师演示的宋代点茶技艺更让人大开眼界。”茶汤氤氲间,她对着茶百戏浮现的山水图案连连拍照。

武汉游客涂芷婷完成九曲竹筏游览后,在非遗集市被摩崖石刻吸引:“竹筏师傅讲述的摩崖故事特别生动,让我们跨越时空感受到古人的思想,这种文化体验很难得。”

非遗集市旨在推动传统文化“活态传承”,让非遗从展台走入生活,增强游客的文化获得感,希望通过“非遗+旅游”的模式,让非遗文化可看、可玩、可带走,成为武夷山文旅的一张新名片。

市文化体育和旅游局党组成员、文化馆馆长杨义东介绍:“武夷山目前有非物质文化遗产项目56项。通过非遗传承人现场展演、文化遗产图片展览等互动形式,让游客零距离感受武夷岩茶制作、摩崖石刻等特色文化。这种沉浸式体验既活态传承了非遗技艺,又让游客深度领略到武夷文化的独特魅力。”(徐超)



6月14日,福建闽越王城博物馆以“让文物焕发新活力,绽放新光彩”为主题开展系列丰富多彩的文博活动。活动邀请了30组亲子家庭前来参观体验,让他们在沉浸式的游览中感受闽越文化的独特魅力。图为穿着汉服的小朋友观赏汉代茶艺表演。(邱汝泉 摄)

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神
重要讲话重要指示批示精神
重要讲话重要指示批示精神
市委常委会召开会议

杨青建主持并研究贯彻落实措施

6月16日,市委书记杨青建主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示批示精神,研究我市贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神阶段总结部署会议精神,要突出对标对表,按照省委和南平市委部署要求,一项一项“三化五定”抓好贯彻落实,以奋勇争先、再上台阶的实绩实效体现坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要突出机制推动,完善责任落实、监督检查、总结评价机制,不断提高贯彻落实的质效。要突出担当实干,树立正确政绩观,以严实作风提振精神、干事创业。

会议强调,要强化政治引领,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断推动全面从严治党向纵深发展。要从严管党治党,健全全面从严治党体系,全面落实意识形态工作责任制,坚持正确用人导向,持续深化“党建体检”促创新,持之以恒正风肃纪反腐。要扛牢主体责任,各级党委(党组)主要负责同志要履行第一责任人职责,党政班子成员要落实“一岗双责”,纪委监委要履行好监督责任,推动形成一级抓一级、层层抓党建的工作格局。

会议强调,要深入贯彻落实全省学习运用“千万工程”经验加快城乡融合发展推进乡村全面振兴现场会精神,把握“五个原则”,抓实“五个统筹”,认真落实党政主官“1+1”机制,推进“五合一”产业振兴全链条建设,扎实推进集体林权、村级建制、乡镇幸福里社区、全民健康网格化、乡村治理“四个一”等重点改革,加快探索“三融合四联带”促乡村振兴共同富裕路径;统筹城乡物质文明和精神文明建设,大力改造农村文化礼堂,深化农村人居环境整治,进一步提升群众获得感、幸福感、安全感。要加强组织领导,夯实县、乡、村各级书记抓乡村振兴的政治责任,项目化、清单化、责任化抓细做实乡村全面振兴各项工作。

会议还研究了2024年度“三争”考评结果和2025年度“三争”考评方案等事项。

(吕峰 易幽梦)

持续深化拓展“三争”行动

石斛花开出“生态经济”新答卷

近日,正值铁皮石斛盛花期,在武夷山德润生物科技有限公司的林下仿生铁皮石斛种植基地内,嫩黄的石斛花在微风中轻轻摇曳,空气中弥漫着淡淡的清香。工人们穿梭在林中,熟练地采摘着石斛花,手指翻飞间,竹篓很快就装得满满当当。

“每年的5月底,6月初是石斛花的采摘季,现在大面积盛开,我们雇佣周边的村民来采摘,赶天气好的时候去把这些花采摘下来,现采现做。”武夷山德润生物科技有限公司铁皮石斛种植基地负责人连丽琴介绍,现在每天雇佣二三十个人,每人每天约有200块钱收入,让他们在家门口就业。

武夷山德润生物科技有限公司,成立于2014年,集中药材种植、研发、推广、销售于一体,既是南平市农业产业化龙头企业,同时也是武夷学院科研基地。公司开发了500余亩野生铁皮石斛种植基地,打造复合型林下经济示范园,在坚守林业自然生态属性的前提下,有机融合现代农业产业化模式,兼具观光旅游、农业科普、采摘体验等多元功能。目前该公司已带动全市200余户林农参与产业发展链,实现人均年增收近万元,构建起“生态保护+产业发展+农户增收”的可持续发展闭环,为乡村振兴注入强劲动力。

据了解,在各级市委、市政府的引导和帮助下,武夷山德润生物科技有限公司今年计划流转土地1000亩种植铁皮石斛,通过“基地+农户+乡建公司”的合作模式,向农户发放种苗并保底回收,带动农户增收,为乡村振兴增添新动力。同时,该公司下一步还将与北京同仁堂等企业进行深度合作,研发石斛含片、胶囊、保健酒、保健茶等系列产品,多元化满足市场需求。

武夷山德润生物科技有限公司负责人连士生表示:“我们将建设新的科技研发展示中心,研发更多的石斛产品,来提升它的高附加值,形成我们一个康养的拳头产品,助力武夷山康养产业发展。”(徐超 吴明添 伍凯文)

今日导读

双世遗“明珠”更璀璨

>>>详见3版